Zadanie 6.
Glazurnik ukladatl ptytki. Wykres przedstawia liczbg ulozonych plytek w zaleznosci od czasu
w trakcie o$miogodzinnego dnia pracy.
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Na podstawie wykresu wybierz zdanie falszywe.

A. O godzinie 10" glazurnik rozpoczat godzinng przerwe.

B. Od 7" do 8" glazurnik ulozyl mniej plytek niz od 11 do 12%.

C. W ciagu kazdej godziny glazurnik ukladal takg samg liczbg plytek.
D. Przez ostatnie trzy godziny pracy glazurik ulozyl 50 plytek.

Zadanie 10.

Organizatorzy konkursu matematycznego przygotowali zestaw, w ktorym bylo 10 pytan
z algebry 1 8 pytan z geometrii. Uczestnicy konkursu losowali kolejno po jednym pytaniu,
ktore po wylosowaniu byto usuwane z zestawu. Pierwszy uczestnik wylosowat pytanie z al-

gebry.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Prawdopodobienstwo wyciagnigcia przez druga osobg pytania

z algebry jest rowne P F

o

Prawdopodobienstwo wyciagnigcia przez druga osobg pytania
z geometrii si¢ nie zmienilo.

Zadanie 10. (0-1)
W pudetku byto 20 kul biatych i 10 czarnych. Dotozono jeszcze 10 kul biatych i 15 czarnych.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Przed dotozeniem kul prawdopodobienstwo wylosowania kuli bialej bylo P F
trzy razy wigksze niz prawdopodobiefistwo wylosowania kuli czarne;.

Po dotozeniu kul prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej jest
wigksze niz prawdopodobienstwo wylosowania kuli bialej.




Informacja do zadan 3.-5.

Janek trenuje plywanie. Od poniedziatku do soboty spgdza na basenie lacznie 15 godzin. Diagram
przedstawia, ile procent czasu Janek przeznacza na plywanie stylem motylkowym, a ile — na ply-
wanie stylem grzbietowym 1 dowolnym (kraulem). Na diagramie nie przedstwiono informacji
dotyczacej stylu klasycznego.
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Zadanie 3. (0-1)

Jaki procent czasu Janek przeznacza na plywanie stylem klasycznym?
A. 10% B. 15% C. 25% D. 50%

Zadanie 4. (0-1)

Ile czasu Janek przeznacza na plywanie stylem grzbietowym?
A. 1 godz. 15 min B. 1 godz. 50 min C. 2 godz. 15 min D. 2 godz. 25 min

Zadanie 5. (0-2)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli zdanie
jest falszywe.

5.1, Trening Janka trwa kazdego dnia Srednio 2 godz. 50 min. F |
5.2. | Polowg czasu Janek przeznacza na plywanie stylem motylkowym. P F
5.3. | Najmniej czasu Janek przeznacza na plywanie stylem dowolnym (kraulem). P F |

Zadanie 9. (0-1)

Na loteri¢ fantowg przygotowano 50 losow. Nagrode w postaci biletéow do kina zapewnia 10
losow, 15 loséw mozna wymieni¢ na karnety na basen, a 20 losow — na slodycze. Pozostale
losy sa puste. Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zadnie jest prawdziwe lub
F, jesli zdanie jest falszywe.

9.1. | Prawdopodobienstwo wylosowania losu z nagroda wynosi 0,9. P F

9.2. | Szansa wylosowania karnetu na basen wynosi % P F




Zadanie 17. (0-3)

Wykres przedstawia zalezno$¢ przebytej drogi od czasu trwania wyScigu dla dwoch zawodni-
kow podczas szkolnych zawodow plywackich.
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Na podstawie danych z wykresu uzupelnij luki w zdaniach.

17.1. Zawodnicy mieli do pokonania dystans ...... m.

17.2. Zawodnik 1 plynal szybciej przez okolo ...... s od startu.

17.3. Wyscig wygral zawodnik ...... ;

Informacja do zadan 16. i 17.
Podczas XXX VI Mistrzostw Swiata w Narciarstwie Klasycznym odbyt si¢ konkurs w skokach
narciarskich m¢zczyzn na skoczni HS106. Polak Kamil Stoch w pierwszym skoku uzyskal 102 m,
a w drugim skoku — 97 m. Punkt konstrukeyjny tej skoczni wynosi 95 m. Zawodnik za osig-
gnig¢cie punktu konstrukeyjnego otrzymuje 60 pkt, za kazdy metr wigcej otrzymuje dodatkowe
punkty, a za kazdy metr mniej traci punkty.

Klasyfikacja skoczni narciarskich

70 80 tisl

Nazwa

Rozmiar skoczni (HS)

Punkt konstrukcyjny

Punkty za 1 metr

odleglosci
. 75-79 m 2,2
Skocznia normalna 85-109 m 80-99 m 20
Skocznia duza 110-184 m 100-169 m 1,8
Skocznia mamucia powyzej 185 m powyzej 170 m 1,2

Zadanie 16. (0-2)

Oblicz, ile punktow za odleglo§¢ uzyskal Kamil Stoch 1acznie w obu skokach.

Zadanie 17. (0-1)

Srednia dlugosé skoku Kamila Stocha byla rowna

A. 97 m.

B. 99,5 m.

C. 102 m.

D. 199 m.



Zadanie 14. (0-1)
Rzucamy jeden raz szeScienna kostka do gry. Oznaczmy przez p, prawdopodobienstwo
wyrzucenia liczby podzielnej przez 2, a przez p; — prawdopodobiefnstwo wyrzucenia liczby
podzielnej przez 3.

Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Liczba p, jest mniejsza od liczby p;. P F

Liczby p» 1 p3 sa mniejsze od % . P F

Zadanie 9. (0-1)

W chlodziarce znajduje si¢ jednakowa liczba pojemnikéw z lodami truskawkowymi, porzecz-
kowymi, bananowymi, czekoladowymi oraz Smietankowymi. Przez P, oznaczmy prawdopodo-
bienstwo zakupu lodéw owocowych, a przez P, — innych niz owocowe.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
falszywe.

1
1. | Prawdopodobiefistwo P, wynosi 3 P F

2. | Jesli skoncza si¢ lody truskawkowe, to prawdopodobienstwa P, i P, beda rowne. P F

Zadanie 12. (0-3)

Wykres kolowy przedstawia procentowy udzial sktadnikéw wplywajacych na kalkulacj¢ ceny
sprzedazy jednej gatki lodow.

Oblicz, jaki bedzie zysk producenta lodow, jesli sprzeda on 1500 galek lodéw, a cena jednej
galki to 2,50 zI. Wynik podaj z dokladnoscia do pelnych zlotowek.

produkcja 10%

transport 5%

koszty pracy
i podatki 8%

surowce 50%

zysk
producenta



Zadanie 8. (0-1)
Na wykresie przedstawiono, jak zmienia si¢ masa porcji lodow z wafelkiem w zaleznosci od
liczby gatek lodow.

masa porcji lodow 4
z wafelkiem (g) 70 |
50 .
30 *
10
0 1 2 3 ”

liczba galek

Jaka mas¢ ma jedna galka tych lodoéw bez wafelka? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A.10g B.20 g C.30g D.40 g

Zadanie 10. (0-1)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie moneta. JeSli wypadnie orzel,
zapisujemy 1, ajesli reszka — zapisujemy 2. Wynikiem do$wiadczenia jest zapisana liczba
dwucyfrowa.

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze zapisana liczba jest podzielna przez 3? Wybierz
wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A.0 B. C.

=
L | —
b | —

Zadanie 15. (0-1)

Na loteri¢ przygotowano 36 losow. Stosunek liczby losow wygrywajacych do przegrywajacych
wynosi 4:5. Niech 4 oznacza zdarzenie polegajace na wylosowaniu losu przegrywajacego.
Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe.

Prawdopodobiefistwo P(A4)= g

Losow wygrywajacych jest 16. P F

Zadanie 16. (0-1)

Ze sprawdzianu czterech uczniéw otrzymalo oceng celujacg, dziesigciu — bardzo dobra, a je-
den — dobra. Pozostali uczniowie otrzymali oceny dostateczne. Srednia ocen ze sprawdzianu
wyniosia 4,5.

Ilu uczniow otrzymalo ocen¢ dostateczng? Wybierz odpowiedz spoSrod podanych.

A.3 B.7 C. 10 D.. 15



Zadanie 3. (0-1)
Z cyfr 2,315 Ania utworzyla wszystkie mozliwe liczby trzycyfrowe o roznych cyfrach.

Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A. Wszystkie liczby utworzone przez Ani¢ s nieparzyste.
B. Wszystkie liczby utworzone przez Ani¢ s3 mniejsze od 530.

C. Dwie liczby utworzone przez Ani¢ sg podzielne przez S.
D. Wsréd liczb utworzonych przez Anig sg liczby podzielne przez 3.

Zadanie 14. (0-1)
Kasia ma 6 lat. Srednia arytmetyczna wieku Ani i Pawla jest rowna 12 lat.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Srednia arytmetyczna wieku Kasi, Ani i Pawla jest rowna

A. 6 lat. B. 9 lat. C. 10 lat. D. 15 lat.
Zadanie 15. (0-1)

Na rysunku przedstawiono siatke¢ nietypowe)j szesciennej kostki do gry. Rzucamy jeden raz
taka kostka.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Prawdopodobienstwo wyrzucenia nieparzyste) liczby oczek jest 2 razy wigksze p ¥
niz prawdopodobienstwo wyrzucenia parzystej liczby oczek.
Prawdopodobienstwo wyrzucenia liczby oczek mniejszej od 3 jest rowne % . P F

Zadanie 21. (0-2)

Jedenascie pileczek, ponumerowanych kolejnymi liczhami naturalnymi od 1 do 11,
wrzucono do pudelka. Janek, nie patrzac na pileczki, wyjmuje je z pudelka. Ile najmniej
pileczek musi wyjaé Janek, aby mie¢ pewnos¢, ze przynajmniej jedna wyjeta pileczka
jest oznaczona liczbg parzysta? Odpowiedz uzasadnij.



Zadanie 18. (0-1)

W pudetku znajduja si¢ kule: 5 czarnych, 3 biale i 2 zielone.
Ile wynosi prawdopodobienstwo wyciggniecia z tego pudelka kuli bialej? Wybierz wlasSciwa
odpowiedz sposSrod podanych.

TR B. > ¢ D>
5 ) 10 8 3
Zadanie 11. (0-1)

Do dwodch koszy wrzucono pilki szare i czarne. Na diagramie przedstawiono liczbg pilek
kazdego koloru w I 1 w II koszu.

pitki szare

® pitki czarmne
ol
00y 2 34 5 6 T8 9 1011 1213 141516
Czy wylosowanie pilki czarnej z kosza Il jest bardziej prawdopodobne niz wylosowanie

pilki czarnej z kosza 1?7 Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposréd A, B albo
.

T Tak A. | wkoszu Il jest wigcej pitek czarnych niz w koszu |.
ak,
oniewaz | B stosunek liczby pilek czamych do liczby wszystkich
P pilek jest taki sam w obu koszach.
N | Nie, c. | ¥ koszu II jest o 3 pilki czarne wigeej niz w koszu |, ale
" | szarych - tylko o 2 wigcej.
Zadanie 21. (0-2)

Zapisano trzy rozne liczby, ktorych Srednia arytmetyczna jest réwna 4, oraz dwie inne
liczby, ktorych Srednia arytmetyczna jest ro6wna 2. Uzasadnij, Ze Srednia arytmetyczna
zestawu tych pigciu liczb jest rowna 3,2. Zapisz obliczenia.

Zadanie 12. (0-1)
W pudetku sa 2 kule zielone, 2 biale 1 4 czarne. Losujemy z pudetka 1 kulg.

Czy prawdziwe jest stwierdzenie, Zze prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej jest

rowne % ? Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

T | Tak A. |w pudelku jest 2 razy mniej kul biatych niz czarnych.
oniewas B |V pudelku jest o potowe mniej kul zielonych niz kul
P " | czarnych.
N | e, C. |kule czarne stanowig potowe wszystkich kul w pudeltku.




Zadanie 10. (0-1)
Dany jest zestaw liczb: 4, 9, 11, 15, 21.

Do podanych liczb dopisano jeszcze jedng liczbe 1 wtedy $rednia arytmetyczna nowego zestawu
liczb zwigkszyla si¢ o 1.

Ktora liczba zostala dopisana? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. 10 B. 12 €. 13 D. 18

Zadanie 7. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

W pigciu rzutach standardowg sze$cienng kostka do gry, jezeli wynik kazdego

e ) . : : P F
rzutu bedzie inny, mozna otrzymac facznie doktadnie 20 oczek.
W 16 rzutach standardowg szeScienng kostka do gry mozna otrzymac lacznie p F
ponad 100 oczek.

Zadanie 9. (0-1) ;
Panstwo Nowakowie maja trzy corki 1 jednego syna. Srednia wieku wszystkich dzieci panstwa
Nowakow jest rowna 10 lat, a srednia wieku wszystkich corek jest rowna 8 lat.

Ile lat ma syn panstwa Nowakow? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A.9 B. 11 C. 12 D. 16

Zadanie 7. (0-1)

Blokada rowerowa ma zapigcie z szyfrowanym zamkiem z trzema zapadkami. Na kazdej z za-
padek mozna ustawic€ cyfry od 0 do 9. Szyfr otwierajacy zamek tej blokady tworza trzy cyfry,
ktore sa kolejnymi liczbami parzystymi.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli falszywe.

Prawdopodobienstwo, ze pierwszg cyfrg szyfru jest cyfra 0, wynosi é P F

Istnieja trzy mozliwoSci wyboru szyfru dla zamka w takiej blokadzie. P F




Zadanie 10. (0-1)

Do gry planszowe] uzywane sa dwa baczki o ksztaltach przedstawionych na rysunkach. Kazdy
baczek po zatrzymaniu na jednym boku wielokata wskazuje liczbg umieszczona na jego tarczy.
Na rysunku | bgczek ma ksztalt pigciokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 5. Na
rysunku Il bgczek ma ksztalt szesciokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 6.

& @
.

Rysunek | Rysunek 11
Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.
Prawdopodobienstwo otrzymania liczby wigksze) niz 3 na baczku z rysunku |
. . L
jest wicksze niz 3 J ¥
Uzyskanie nieparzystej liczby na bgczku z rysunku [ jest tak samo P ¥
prawdopodobne, jak uzyskanie nieparzystej liczby na baczku z rysunku I1.
Zadanie 14. (0-1)
Wykres przedstawia temperatury w stopniach Cel- 301 \‘
sjusza, jakie odnotowano w wybranym tygodniu 28 1 25 * !
lipca. Temperatura w sobote wynosila tyle, ile 20t & 1 -
Srednia temperatura z pozostalych dni tygodnia. 24 ’ 1
Jaka temperature odnotowano w danym tygodniu 22 i i
w sobote? Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrod 20 s }
podanych. 18 ¢ - 1
A.0k.21°C 16 {
B.24°C 14 { {
C. ok. 25°C 12 !
D.26°C 10 — ’
Pn. Wt. Sr. Czw. Pt. Sb. Ndz



Zadanie 8. (0-1)
Na diagramie przedstawiono wyniki (w centymetrach) uzyskane przez zawodnikow
uczestniczacych w finale konkursu skoku wzwyz.

numer zawodnika
[ T 'S £ Ln S~

196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209

wysokos¢ skoku w cm

Ilu zawodnikéw uzyskalo wynik wyzszy od Sredniej arytmetycznej wynikéw wszystkich
uczestnikow finalu tego konkursu? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.2 B.3 C.4 D.5

Zadanie 15. (0-1)

Srednia arytmetyczna dwoch ocen Janka z matematyki jest rowna 3,5.

Jaka trzecia ocen¢ musi uzyskaé¢ Janek, by Srednia jego ocen byla réwna 4? Wybierz
wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A.3 B. 4 €5 D. 6



